

ОТЪЕЗД ТОВАРИЩА СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ ИЗ ТИФЛИСА (1 стр.) С ФРОНТА БОРЬБЫ ЗА НЕФТЬ: 25 ноября добыча нефти составила 55.475 тонн — 100,5 проц. суточного плана (1 стр.) На 26-й по Азербайджану заготовлено хлопка американских сортов 111.995 тонн — 96,3 проц. плана, «египтян» — 14.399 тонн — 54,2 проц. плана (1 стр.) 15 ЛЕТ ГАЗЕТЫ «КРАСНЫЙ КАВАЛЕРИСТ». Приказ народного комиссара обороны Союза ССР (3 стр.). ПШАВО-ХЕВСУРСКАЯ ДОРОГА — ПОСТРОЕНА (1 стр.)

ЗА ГРАНИЦЕЙ ГЕРМАНИЯ: Кровавая расправа над крестьянами в Шлезвиге Гольштейне (1 стр.) ВОЗБУЖДЕНИЕ В БУДАПЕШТЕ в связи с опубликованием югославской ноты Лиге наций (4 стр.) СТАТЬИ: ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ» — «О чистоте языка наших газет» (1 стр.) ОБЗОР ПЕЧАТИ «ПРАВДЫ» — «Об аллюзии, подхалимстве и скромности» (2 стр.)

О чистоте языка наших газет

Впечатлительный пафос в «Правде» оборот ГИИП и ГИУ, или бюрократическом языке «Легкой индустрии» касается не только одной названной газеты. Речь идет о явлении, имеющем куда более широкое распространение — речь идет о явлении, характерном для многих наших газет.

Необходимость очищения языка от бюрократического хлама и за превращение его в безусловно понятный и доступный миллионам, подлинно народный язык — серьезнейшая задача дня.

Еще Ленин в известной статье «Об очищении русского языка» обрушился на тех, кто «спорит» язык. Обезбашенно досталось, как известно, «литераторам», работникам газет. О них Ленин писал, что им вовсе «простить этого нельзя».

Для Ленина вопрос о качестве газетного языка не был выраженным только любовью к могучему русскому языку Тургенева, Ленин видел в чистоте языка, которым партийная печать говорит ежедневно, ежедневно с миллионами, прежде всего более верный способ влияния на эти миллионы.

Пот худшего вида газетного бюрократизма, чем забвение читателя, забвение того, что газета призвана обслуживать читателя.

Мы получили на днях письмо от одного красноармейца, тов. Жвакина. Он служит в Москве, в специальной части, куда, как известно, подбираются наиболее развитые товарищи. И, однако, почитайте, как он отзывается о языке наших газет, в том числе и некоторых центральных.

Товарищ Жвакин утверждает, что в каждом номере газеты остаются непонятными сотни слов, при чем особенно он отзывается против иностранных слов. Тут же приводятся примеры, и как это ни странно, среди непонятных слов есть и такие, казавшие бы, общепотребительными, как «плебисцит» и «меморандум».

Кончат тов. Жвакин призывом к печати: «Научитесь выражаться по-сталински. Товарищ Сталин в своем докладе о таком вопросе, как внутреннее и внешнее положение СССР, оказал иностранных слов в десять раз меньше, чем вы найдете в каждой газете».

«Перестать, в конце концов, думать, что население нашей страны стало уже настолько грамотным, что все эти слова понимаются так, как родной язык».

Серьезное обвинение брошено печати. Всем газетам, без исключения, надо глубоко задуматься над письмом тов. Жвакина.

Вот лишь несколько примеров, замечательных из последних газет, поступивших в «Правду».

В «Бурят-монгольском правде», в одной только статье (о культуре, котата), мы насчитали больше четырех десятков таких слов, как «география», «тевденция», «каземинциация», «фольклорный». Другая газета «Молот» преподносит читателям в каждом номере такие слова: «бипатриарх», «переконмлектование», «протемпирование», «санционирование», «компенсирование».

Третья газета («Марийская правда») вся пестрит такими выражениями, как «рационально-объединенный метод» и

«аналогичная стабильность». В кохозах этой области, судя по газете, колхозники строят не сараи и конюшни, а «объекты». 168 объектов выстроены за осень. Работники газеты «Красная Чувашия» только что и делают, что «дифференцируют», «форсируют», «трактуют» и «популяризируют». Русских слов того же значения как бы не существует. А разве газета «Труд» — орган наших профкозов, — рассчитанная на самые широкие массы, не говорит с ними засоренным, подчас бюрократическим языком.

Именно этих, повержающих русский язык «литераторов» имел в виду Ленин, когда писал: «Русский язык мы портим. Иностранные слова употребляем без надобности. Употребляем их неправильно. К чему говорить «дефект», когда можно сказать недочеты или недостатки, или пробы?».

Разумеется, нет нужды целиком отказываться от новых слов, как и не следует бросаться в другую крайность и вводить в родной язык такие слова, как «подъяльничать». В дискуссии о языке наших художественных произведений прав от начала до конца А. М. Горький.

Культура нашей страны поднималась неизменно, вырос и читатель. Безусловно, обогатился словарь каждого рабочего и колхозника, при чем нередко за счет кое-каких иностранных слов. Но указания Ленина сохранили свою исключительную силу и значение и сегодня, тем более, что за последние годы к культуре и к газете приближались новые десятки миллионов. Если непонятное иностранное слово иногда приходится вводить в газетный язык, его надо тут же разъяснить. Всегда и всюду помнить о миллионах читателей наших газет.

Потыкая вопрос о походе против газетного бюрократизма, за очищение языка газет, мы должны предупредить, что речь идет не о «кампании», то есть не о временном наступлении. Речь идет о постоянной, неустанной, ни на один час не прекращающейся борьбе с бюрократическим газетным засорением и чванством.

Не надо заблуждаться: предстоит упрямая, кропотливая работа. От нас, никому непонятных сокращенных слов вроде «ГУИП», «ОУ», «ИПО» и других, приведенных в обзоре газеты «Легкая индустрия», освободиться будет не трудно. Здесь любая газета может обеспечить «перелом» и «победу» в один день, но она должна помнить о необходимости очистки газет от этой языковой грязи.

И надо прямо сказать: о качестве той или иной газеты, о связи ее с массами, о степени выполнения газетой поставленных перед ней задач читатель судит не только по количеству печатаемых статей и заметок, а прежде всего, по тому, на каком языке газета с ним разговаривает.

Даже самая важная, самая нужная статья, написанная сухо, безграмотно, бюрократическим языком, пропадает для читателя, не доходит до него, не достигает цели.

(Передовая «ПРАВДЫ» от 26 ноября)

СВОДКА БОРЬБЫ ЗА НЕФТЬ 25 НОЯБРЯ ДОБЫТО 55.475 ТОНН — 100,5% ПРОМЫСЛА ДОБЫТО ТОНН ПРОЦ. ВЫП.

Table with 3 columns: Name, Tonnage, Percentage. Rows include Ordzhonikidze (11.240, 103.6%), Azizbekova (10.250, 95.8%), Lenin (11.910, 121.6%), Stalin (9.000, 93%), Kaganovich (6.800, 102.6%), Mikoyan (2.200, 82.9%), Molotov (1.250, 65.4%), Ostrov Artema (1.540, 90.1%), Kirov (1.210, 100%), 26th Nov (75, 93.8%).

ОТЪЕЗД ТОВАРИЩА СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ



Т. тов. Серго Орджоникидзе и Лаврентий Берия на вокзале. Вчера днем народный комиссар тяжелой промышленности СССР тов. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ выехал из Тифлиса в Москву. Товарища СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ провожали на вокзале тов. ЛАВРЕНТИЙ БЕРИЯ, председатель Зак. и Груз. ЦИК тов. Ф. МАХАРАДЗЕ, секретарь Закрайкома ВКП(б) тов. С. КУДРЯЦЕВ, секретарь ЦК КП(б) Грузии т. Гр. АРУИЮНОВ, зам. пред. СНК ЗСФСР тов. С. ДЖУЕЛИ, председатель Тифлисского совета тов. В. БАКРАДЗЕ, руководящий актив тифлисской партийной организации и ряд представителей краевых, республиканских и городских партийных, советских и хозяйственных организаций.

ОПЕРАТИВНО РУКОВОДИТЬ ПЕРЕВЫБОРАМИ СОВЕТОВ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬСЯ К ПРОВЕДЕНИЮ ПЕРЕВЫБОРОВ (ПО ТЕЛЕФОНУ ОТ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА)

Характерными особенностями отчетной и перевыборной кампании в Баку является исключительная активность избирателей, чрезвычайно быстрый рост политического и культурного уровня избирателя. Избиратель более, чем когда-либо, чувствует ответственность за людей, избираемых им, и поэтому, как правило, протестария Баку внимательно изучают кандидатуры депутатов, выбирают лучших ударников, проверенных на производстве.



БАКУ. Рабочие третьей группы бурения Сталинского промысла слушают отчет Ваксовате

Это обязывает избирательные комиссии тщательно готовиться к каждому выборному собранию, использовать полностью конкретные, деловые предложения к наказу, всемерно усилить организационную и разъяснительную работу.

Особое внимание надо уделить организации собраний и качеству докладчиков. Надо тщательно готовиться к собраниям и проверять полноту, значимость докладчиков 22 ноября в Дзержинском районе в ономехранилище БСЮ собрание было сорвано из-за неявки докладчиков.

Докладчик Ханалиев, выступивший 22 ноября на 3 группе бурения промысла им. Орджоникидзе, в течение целого часа «докладывал» о международных вопросах, забыв рассказать о работе Бакинского совета. Эти факты свидетельствуют о необходимости на ходу исправлять имеющиеся недочеты.

Надо подтянуть отсталые участки в передовых районах и промыслах, по-прежнему организовывать отчетно-перевыборную кампанию.

На отдельных предприятиях к этой важнейшей политической кампании подошли формально. У отдельных местных партийных и советских организаций в руководстве отчетно-перевыборной кампанией имеются серьезные недочеты, бывав в домах хевсуров, беседа с ними.

Исправить ошибки (ОТ СТЕПАНАКЕРТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА)

В сел. Кагоге к перевыборам приступили без всякой подготовительной работы, без предварительного обсуждения выдвигаемых кандидатур. Перевыборы заняли не больше часа времени. При такой спешке в сельсовете выбраны случайные люди и даже «прямой подкупачник» Татевоси.

Так же поспешно, без всякой подготовки, проведены перевыборы в Мец-Шене.

В сел. Касаноте вместо обсуждения кандидатур, «слопом» провели список кандидатов и в протоколе против всех фамилий указали... «избран единогласно».

Ярким показателем формального отношения к перевыборам является составленные в большинстве сел Дира берского района наказа. В большинстве сел Дзержинского района наказа содержатся с начала до конца общие фразы «поднять животноводство», «развернуть работу по благоустройству села», «усилить культуру» и т. д.

Также же ошибки допущены и в других районах Нагорного Карабаха.

Районным избиркомом Нагорного Карабаха и в первую очередь Дзержинского избиркома, нужно исправить ошибки и по-большинству воззвать отчетно-перевыборную кампанию.

Тов. Тодрия в Ленкорани

ЛЕНКОРАНЬ, 26. (ЗТА). В Ленкорань прибыл секретарь Зак. ЦИК председатель закавказского избиркома тов. Тодрия.

Тов. Тодрия выступил с докладом на собрании городского актива. В своем докладе тов. Тодрия подробно остановился на ходе перевыборов совет в Заканазле, а также на тех задачах, которые стоят перед ленкоранскими организациями в связи с предстоящей организацией в Ленкорани горсовета.

По докладу тов. Тодрия развернулось оживленное прения, из которых выяснилось, что в отдельных сельсоветах района перевыборы прошли при неполной явке отдельных избирателей.

Избирком поручено во время перевыборов остальных сельсоветов, а также горсовета, учесть эти недостатки и добиться стопроцентной явки избирателей, а также обеспечить участие в состав новых советов лучших ударниц — колхозниц.

На отчетных собраниях на заводах им. Пятакова, Буденчого, Джавария, за, на ф-ке им. Ленина, в Технабе Азнефти приступило (без завода Буденного) 4.330 чел. — 89,4 проц. избирателей. Выступило в прениях 122 чел.

Коллектив Нефтезаводостроя выполнил обязательство и отчетно-перевыборной кампании. Из 66 бригад срочно выполнили свои обязательства 49. План по строительству за октябрь выполнен на 104 проц., построено новое общежитие на 110 чел., досрочно (на 4 дня) закончено овоще хранилище на 240 тонн, выпущены из капитального ремонта 5 автомашин, досрочно закончена кладка фундамента для новых кренинг-установок на заводе Кренинг-им. Вано Стурца.

Пшаво-Хевсуретская дорога построена

23 ноября в сел. Барисахо Душетского района состоялось торжественное открытие Пшаво-хевсуретской дороги (Аманур — Барисахо) протяжением в 54 километра.

Дорога эта проложена в крайне трудных горных условиях — первая погонная дорога в Пшаветию и Хевсуретию. Проведение ее является для горцев историческим событием.

На торжестве открытия дороги в Барисахо прибыли т. Л. БЕРИЯ, КУДРЯЦЕВ, секретарь ЦК КП(б) Грузии, тов. АРУИЮНОВ, КУРАЛАШВИЛИ, пред. Госплана Грузии тов. ТОРОШЕЛИДЗЕ, тов. БАКРАДЗЕ, нач. Грузодортранса тов. КУРДАДЗЕ и др.

Открытие дороги вылилось в большое торжество. Дорога была украшена транспарантами лозунгами и портретами т. ЛЕНИНА, СТАЛИНА, членов Политбюро ЦК ВКП(б). Митинг открыл секретарь Душетского района тов. САМСОНИДЗЕ. От имени правительства и Центрального комитета КП(б) Грузии с приветствием выступил тов. КУРАЛАШВИЛИ. Он отметил, что открытие дороги является событием крупнейшего культурного, политического и хозяйственного значения и общаа дальнюю помощь со стороны правитель-

ства в работах по доведению дороги до конечного пункта — села Шатия (в 40 км. от Барисахо).

Председатель Душетского района тов. МДИВИШВИЛИ рассказал о ходе строительства, отметил широкое трудовое участие в строительстве колхозников и единоличников Хевсуретии и Пшаветии, которые выполнили более, чем на миллион рублей земляных и других дорожных работ.

Выступавшие на митинге отмечали большое политическое и культурное значение дороги. Выступивший с речью 120-ЛЕТНИЙ ХЕВСУР ЛАГОКЕЛИ, говорил о той большой радости, которую сейчас испытывает вся Хевсуретия, которая все время была отрезана от мира и лишь сегодня получила дорогу, связывающую ее с центром. Как радостно хевсурим видеть автомобиль в Хевсуретии.

Митингом посланы приветственные телеграммы в ЦК ВКП(б) и ЦК КП(б) Грузии — тов. Л. БЕРИЯ, ЦИК Грузии — тов. Ф. МАХАРАДЗЕ и СНК Грузии — тов. МГАЛОБИШВИЛИ. Тов. Л. Берия осмотрел больницу, школу, общежитие и другие культурные учреждения в сел. Барисахо, побывав в домах хевсуров, беседа с ними.

Тов. Л. Берия имел длительную беседу с руководителем района, которому указал на необходимость проработать вопрос о продолжении дороги, постройке гидростанции в Барисахо, новой больницы и дома отдыха.

ЦК КП(б) Г и Совнарком Грузии в мае 1934 г. дали задание приступить к строительству Пшаво-Хевсуретской дороги на строительство которой было отпущено 700.000 рублей.

Постройка новой дороги встретила широкую поддержку со стороны местного населения. За короткое время была выстроена тропинка между сел. Джангана и Магоракара была расширена. Здесь с помощью населения были проведены большие земляные работы на протяжении 27 км.

От этого пункта до Барисахо прокладка пути велась в малодоступных условиях, в тяжелых природных условиях. Построена совершенно новая дорога. Отпущенные правительством средства на строительство дороги использованы полностью. По новой дороге прошла уже первые советские автомобили.

Тов. Жгенти о перевыборах в Юго-Осетии и Горийском районе

Возвратившись из поездки по Юго-Осетии, секретарь Груз. ЦИК и председатель Центральной избирательной комиссии тов. Тонгиз Жгенти о ходе перевыборов советов по Юго-Осетии сообщил представителям Зак. Цикта следующее:

Перевыборная кампания по всей области проходит с большим подъемом. Явка избирателей на перевыборные собрания сельсоветов составляет 80,8 проц.

Имея в виду разбросанность населения, этот процент значительный. Несмотря на то, что областные организации не должны уповаться на этот счет.

В Сталинградском городском совете избрано одно депутатом на 50 избирателей. В результате, в горсовете всего будет избрано 113 депутатов.

Начавшиеся в городе выборы по девяти избирательным участкам дали 97 процентов посещаемости, причем явка женщин составила 98 проц. Процент женщин в числе депутатов избирательных в горсовете, составляет уже 33-34.

Показателями в этом отношении является фабрика им. Ленина. В Шаумяновском совете уверенно заявляли:

Отчетное собрание на фабрике Ленина пройдет сегодня хорошо. С докладом о работе Бакинского и районных советов на тюркском языке выступила тов. Кадарбекова и на русском языке — тов. Березин.

С самого начала и во время докладов в зале ни на минуту не смолкали шум и разговоры. В соседнем помещении — ткацкий цех, откуда доносился шум работающих станков.

Постепенно один за другим избиратели покидали собрание и к началу прений в зале осталось не больше половины. В конце зала образовались очереди, оказывается там отпуская чай и бутерброды.

Первым в прениях выступил ударник производства подмастер ткацкого цеха тов. Кафаров. Никто его не слушал. С места встает работница: — Успокойтесь, пожалуйста, ничего не слышно!

Но это не помогло и шум в зале продолжался. — Тов. Кафаров, кончайте, — говорит председательствующая т. Михайлова, — у вас одна минута. Но и следующему не дает т. Михайлова возможности уложиться даже в регламентированное 5 минут. И когда с большой критикой работы райсовета выступил тов. Жгенти, в зале поднялся шум. Жгенти отметил, что в этом отношении избирательная кампания свелась к пустой формальности.

Хроника отчетно-перевыборной в Баку

РАЙОН ИМ. ОРДЖОНИКИДЗЕ. За время отчетно-перевыборной кампании советов в районе организовано на предприятиях 30 новых бригад им. VII съезда советов и созданы целые ряд депутатских групп там, где их раньше не было (5, 6, 9 группы эксплуатации).

Для помощи в проведении отчетно-перевыборных советов подшефными Нагорному Карабаху, нефтяники района организовали из лучших депутатов и ударников специализную бригаду в 12 человек.

ШАУМЯНОВСКИЙ РАЙОН. На отчетных собраниях на заводах им. Пятакова, Буденчого, Джавария, за, на ф-ке им. Ленина, в Технабе Азнефти приступило (без завода Буденного) 4.330 чел. — 89,4 проц. избирателей. Выступило в прениях 122 чел.

Заготовки хлопка По Азербайджану на 26 ноября заготовлено

Table with 2 columns: American sorts (111.995 tons - 96.3%), Egyptian sorts (14.399 tons - 54.2%). Rows include Karaganskiy (115.5%), Taurkiy (110.6%), Kasum-Ismaelov (108.2), Kadzhabekinskiy (104.6), Salyanskiy (104.2), Shamkorskiy (103.9), Gandzhianskiy (102.8), Kazanskiy (101.3), Belgavarskiy (101), Adgashkiy (100.7), Gerderskiy (100.2).

В совхозах заготовлено американского хлопка 1.676 тонн, или 93,5 проц. и египетского 1.861 тонна, или 31,3 проц. Всего на 26-ое ноября в АССР заготовлено 126.394 тонны хлопка-сырца, или 83,5 проц. плана

ОРГАНИЗОВАТЬ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРАНСПОРТНИКОВ

ПОВСЕДНЕВНО ПОМОГАТЬ СТАНЦИЯМ И ДЕПО

ОТ НАШЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА.

Считается дни остались до наступления зимы. Между тем, один из важнейших участников подготовки к зиме — благоустройство и ремонт рабочих кварталов, обжитых и пока еще не отапливаемых в центре выделенных железнодорожников...



В яслях паровозо-ремонтного завода им. Сталина

Почти никто из командиров и профработников станций, депо и депотранспортных пунктов не побоялся о том, чтобы рабочие железнодорожники встретили зиму в теплых, хороших отремонтированных жилищах. На станциях Гянджа, Евлах, Уджары, Юрдямлы, Аджикабул и Акстафа решен случай, когда хозяйственники, профработники и работники полотнодела заботятся о квартирах рабочих.

Если, например, у начальника станции Гянджа т. Исмаилов опровергнуть мнение лучших ударников, то он без сомнения их пропустит. Но чем, как известно эти ударники, каковы их интересы и нужды, т. Исмаилов до сих пор не интересовался.

Не готовы к зиме и обжитые так обжитые путевые рабочие жилищной дирекции, на улицах в 387 километре до сих пор не отремонтированы. В обжитых домах, так как крыши протекают, а печи не исправны.

Не лучше выживает обжитые путевые станции Аджикабул, Стены и Потолок. В обжитых жилищах нет ламп — они освещаются коптилками. За чистой водой не следит.

О клубах и рабочих жилищах надо заботиться

Повседневное внимание к нуждам и вопросам широких масс рабочих железнодорожников, забота о живом человеке является важнейшей обязанностью каждого командира транспорта, профработника и работников политотдела.

Однако, факты свидетельствуют о том, что в отношении культурно-бытовых запросов рабочих, обслуживающих железнодорожный транспорт, не всегда учитываются. Подчас командиры и профработники транспор-

та проявляют мало заботы о культурно-бытовом обслуживании железнодорожников. Проморгнитеесь, к работе клубов Тифлиса, призванных обслуживать железнодорожников.

Клуб им. С. Орджоникидзе сейчас фактически прекратил свою работу. Клуб им. Чапаева имеет все возможности стать подлинным дворцом культуры. Прекрасный зал, много комнат, новый спортивный зал и хорошее помещение для кино — таковы возможности клуба. Однако,



Так выглядят 2 комнаты клуба им. Плеханова

сейчас помещение клуба напоминает неблагоустроенный вокзал полевой станции. Беспорядок и грязь — вместо уюта и тепла. Руководители до сих пор не догадались открыть при клубе читальню и комнату отдыха. Зато на-плах две комнаты клуба были переданы под общежитие. Рабочих депо - Тифли от этого клуба отрезали и их фактически никто не обслуживает.

Клубы железнодорожников в Гурджали, Ханури, Боржоме работают скверно. Рабочие клубы посещают плохо, так как здесь всегда неуютно и скучно.

В сырые клубной работы виновны не только сами работники клубов. На 72 красных уголка при станциях 2 эксплуатационное отделение отпущено всего 800 рублей в месяц. Ясно, что на эти средства ни один из уголков не развернет работы. В то же время территориальные советские и партийные организации не идут на помощь транспорту.

Растут культурно-бытовые запросы железнодорожников. Они хотят почитать театры Тифлиса. Но это желание не находят поддержки со стороны профорганизации депо-Тифлис. Машинист не знает, когда он будет свободен от работы, и поэтому не приобретает абонементов. Постоянный же мост в театры администрации депо - Тифлиса не закупил. Даже льготных талонов в кино ударники депо не получают.

Мало внимания уделяют командиры этим районам... (следует переисследовать несколько районов Зырянского в том числе). Эти слова принадлежат секретарю краевого комитета партии тов. Эйхе. Такова его оценка «большевистского» руководства Зырянского района.

Но, может быть, плохо в районе только со скотоводством? Тов. Эйхе отвечает и на это: «Успех края мог бы быть больше, если бы у нас не было районно-обширных. Эти районы, несмотря на помощь края, до сих пор не работают по-большевистски...»

Вопрос о культуре и бытовом обслуживании рабочих железнодорожников, забота о живом человеке является важнейшей обязанностью каждого командира транспорта, профработника и работников политотдела.

Однако, факты свидетельствуют о том, что в отношении культурно-бытовых запросов рабочих, обслуживающих железнодорожный транспорт, не всегда учитываются. Подчас командиры и профработники транспор-

та проявляют мало заботы о культурно-бытовом обслуживании железнодорожников. Проморгнитеесь, к работе клубов Тифлиса, призванных обслуживать железнодорожников.

Клуб им. С. Орджоникидзе сейчас фактически прекратил свою работу. Клуб им. Чапаева имеет все возможности стать подлинным дворцом культуры. Прекрасный зал, много комнат, новый спортивный зал и хорошее помещение для кино — таковы возможности клуба. Однако,

сейчас помещение клуба напоминает неблагоустроенный вокзал полевой станции. Беспорядок и грязь — вместо уюта и тепла. Руководители до сих пор не догадались открыть при клубе читальню и комнату отдыха. Зато на-плах две комнаты клуба были переданы под общежитие. Рабочих депо - Тифли от этого клуба отрезали и их фактически никто не обслуживает.

Клубы железнодорожников в Гурджали, Ханури, Боржоме работают скверно. Рабочие клубы посещают плохо, так как здесь всегда неуютно и скучно.

В сырые клубной работы виновны не только сами работники клубов. На 72 красных уголка при станциях 2 эксплуатационное отделение отпущено всего 800 рублей в месяц. Ясно, что на эти средства ни один из уголков не развернет работы. В то же время территориальные советские и партийные организации не идут на помощь транспорту.

Растут культурно-бытовые запросы железнодорожников. Они хотят почитать театры Тифлиса. Но это желание не находят поддержки со стороны профорганизации депо-Тифлис. Машинист не знает, когда он будет свободен от работы, и поэтому не приобретает абонементов. Постоянный же мост в театры администрации депо - Тифлиса не закупил. Даже льготных талонов в кино ударники депо не получают.

Мало внимания уделяют командиры этим районам... (следует переисследовать несколько районов Зырянского в том числе). Эти слова принадлежат секретарю краевого комитета партии тов. Эйхе. Такова его оценка «большевистского» руководства Зырянского района.

ЗАРЯ ВОСТОКА 2



Промогтор „Чапаева“

МОСКВА, 25. 24 ноября в Доме печати состоялся общественный просмотр фильма «Чапаев» и обсуждения участвовали представители из Лейпцига, гласа республиканской братии Васильевы, артист Бабочкин, исполняющий роль Чапаева. Присутствовали также А. И. Фурманов, француженка Жан Ришар Блок, Сейфуллина, Панферов и др.



Надр из фильма «Чапаев». Раненый Чапаев отказывается от помощи, он ползает через реку Белую сам.

Первая выставка на Памяре

По инициативе памярской экспедиции Ташкентского государственного университета в Хорго организованная сельско-хозяйственная выставка — первая на Памяре.

Цельносварные пассажирские вагоны

КАПИНИИ, 25. Вагоностроительный завод успешно освоил производство 25-метровых цельносварных пассажирских вагонов. Новый вагон имеет длину 25 метров, ширину 2,8 метра, которые являются крупнейшей в мире.

Выставка, посвященная Чапаеву

Политотдел ЦСР готовит к изданию массовый тарелочный выставку, посвященный герою гражданской войны Чапаеву.

Конференция по борьбе с малярией

МОСКВА, 25. Вчера в Москве открылась всесоюзная конференция по борьбе с малярией. Присутствуют свыше 240 представителей медицинских учреждений Москвы, Ленинграда, Ростов-на-Дону, Саратова, Самары, Горького и других городов Союза.

10 тысяч роялей и пианино в год

ЛЕНИНГРАД. Началось строительство крупной фабрики роялей и пианино. Уже заложены фундамент корпуса клавиатурной механики. В начале будущего строительного сезона начнется сооружение еще двух других основных корпусов фабрики — клавиатурного и металлообработочных отделов.

Три новых каучуковых промхоза

В Кюля - Атрекском и Кара - Калыкском районах Туркмении организованы новые каучуковые промхозы. Кюля - Атрекский район под плантации гваявола а посадочное хозяйство промхоза отвед шесть тысяч гектаров земли.

Москва — Архангельск на пароходе

Наркомвод решил организовать с осени 1935 года специальную пассажирскую линию Москва — Архангельск. Пароходы, обслуживающие эту линию, пойдут по Москве-реке до Оки, по Оке — до Горького, по Волге — до Рыбинска, по Шексне — через Свердловскую систему озер, по Сухоне — до В. Устюга, по М. Двине и В. Двине — до Архангельска.

С ФРОНТА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

МЕДЬ ГУМБРИН КУТАИС (по телефону от наш. кор.). ПО ТЕЛЕГРАФУ ОТ НАШ. КОР.). За 20 дней ноября на Аллавердиском медном комбинате добыто 4000 тонн руды — 95,3 проц. плана. Металл выплавлено 109,0 тонн — 70,3 проц. плана.

Новые сорта винограда

Экспедиция Всесоюзного института растениеводства закончила обследование западного Копет-Дага: Чандырской долины и ущелья Ал-Лере, дающих лучшие субтропические культуры.

Вспашка зяби, под'ем целины

МОСКВА, 25. К 20 ноября под яркой полей 1935 года вспашено по Союзу 40.327 тыс. га зяби — 97 проц. плана.

Обзор печати „Правды“

Почему и осеннюю погоду по-весеннему полюбил? Зачем редактор Васильченко запел о стихах? Что такое он в них интересного? Почему он не обратил внимания на то, что стихи элементарно безграмотны?

Вот почему: расчетливый поэт, желая протолкнуть в печать свой «студ», посвятил его... самому редактору. Под заголовком стихотворения значится: «Посвящаю А. Васильченко».

Разумеется, факты, подобно оптимизму в обзоре, не отражают лица советской газеты. Однако, это не умаляет значения вопроса. Малейшие промахи в газете чуждого нам тона должны быть со всей резкостью разоблачены.

Партия всегда боролась и борется с саизмством, номинанством, очковтирательством и подхалимством. Незимняя черта большевизма — скромность.

Секретарь РК Федюлов... не знал, не видел этих замечательных людей, не почуял, не слышал прямо и Куликовой. Разговор носил теплый, дружелюбный характер, без грани (?) официальной и не-

Почему и осеннюю погоду по-весеннему полюбил? Зачем редактор Васильченко запел о стихах? Что такое он в них интересного? Почему он не обратил внимания на то, что стихи элементарно безграмотны?

Вот почему: расчетливый поэт, желая протолкнуть в печать свой «студ», посвятил его... самому редактору. Под заголовком стихотворения значится: «Посвящаю А. Васильченко».

Разумеется, факты, подобно оптимизму в обзоре, не отражают лица советской газеты. Однако, это не умаляет значения вопроса. Малейшие промахи в газете чуждого нам тона должны быть со всей резкостью разоблачены.

Партия всегда боролась и борется с саизмством, номинанством, очковтирательством и подхалимством. Незимняя черта большевизма — скромность.

Секретарь РК Федюлов... не знал, не видел этих замечательных людей, не почуял, не слышал прямо и Куликовой. Разговор носил теплый, дружелюбный характер, без грани (?) официальной и не-

Почему и осеннюю погоду по-весеннему полюбил? Зачем редактор Васильченко запел о стихах? Что такое он в них интересного? Почему он не обратил внимания на то, что стихи элементарно безграмотны?

Новые сорта винограда

Экспедиция Всесоюзного института растениеводства закончила обследование западного Копет-Дага: Чандырской долины и ущелья Ал-Лере, дающих лучшие субтропические культуры.

Вспашка зяби, под'ем целины

МОСКВА, 25. К 20 ноября под яркой полей 1935 года вспашено по Союзу 40.327 тыс. га зяби — 97 проц. плана.

Обзор печати „Правды“

Почему и осеннюю погоду по-весеннему полюбил? Зачем редактор Васильченко запел о стихах? Что такое он в них интересного? Почему он не обратил внимания на то, что стихи элементарно безграмотны?

Вот почему: расчетливый поэт, желая протолкнуть в печать свой «студ», посвятил его... самому редактору. Под заголовком стихотворения значится: «Посвящаю А. Васильченко».

Разумеется, факты, подобно оптимизму в обзоре, не отражают лица советской газеты. Однако, это не умаляет значения вопроса. Малейшие промахи в газете чуждого нам тона должны быть со всей резкостью разоблачены.

Партия всегда боролась и борется с саизмством, номинанством, очковтирательством и подхалимством. Незимняя черта большевизма — скромность.

Секретарь РК Федюлов... не знал, не видел этих замечательных людей, не почуял, не слышал прямо и Куликовой. Разговор носил теплый, дружелюбный характер, без грани (?) официальной и не-

Почему и осеннюю погоду по-весеннему полюбил? Зачем редактор Васильченко запел о стихах? Что такое он в них интересного? Почему он не обратил внимания на то, что стихи элементарно безграмотны?

Вот почему: расчетливый поэт, желая протолкнуть в печать свой «студ», посвятил его... самому редактору. Под заголовком стихотворения значится: «Посвящаю А. Васильченко».

Разумеется, факты, подобно оптимизму в обзоре, не отражают лица советской газеты. Однако, это не умаляет значения вопроса. Малейшие промахи в газете чуждого нам тона должны быть со всей резкостью разоблачены.

Партия всегда боролась и борется с саизмством, номинанством, очковтирательством и подхалимством. Незимняя черта большевизма — скромность.

Секретарь РК Федюлов... не знал, не видел этих замечательных людей, не почуял, не слышал прямо и Куликовой. Разговор носил теплый, дружелюбный характер, без грани (?) официальной и не-

Почему и осеннюю погоду по-весеннему полюбил? Зачем редактор Васильченко запел о стихах? Что такое он в них интересного? Почему он не обратил внимания на то, что стихи элементарно безграмотны?



